



多家银行下架联名信用卡 业内人士：用卡需求不受影响

“自2024年8月31日24时起,中信银行将停止发行‘中信银行小米联名信用卡黑科技版’……”日前,中信银行发布公告称,该行将停止发行上述联名信用卡。而在此前,该行同样停止发行中信银行皇家马德里俱乐部主题信用卡、中信银行家乐福联名信用卡和中信银行腾讯和平精英联名信用卡,不再接受上述信用卡任何渠道的申请、补卡及换卡业务。

记者了解到,今年初以来,停止发行联名信用卡的银行并不在少数。停发信用卡对消费者有何影响?又是出于什么考虑做出停发决定?

联名信用卡接连停发

何为联名信用卡?据了解,联名信用卡是银行与第三方合作推出的一种信用卡,不同于银行独立发行的普通信用卡,联名信用卡的持卡人既可以参加银行的活动,又可以享受商家的定制活动优惠,这也是联名信用卡的专属吸引力。

但今年初以来,不少银行陆续发布停发联名信用卡的公告。根据公开信息显示,除了上述中信银行之外,另有农业银行停发黑猫警长卡;邮储银行停发广东粤通卡ETC联名卡;长沙银行停

发京东金融联名信用卡、京东金融融爱奇友联名信用卡、京东金融出行联名信用卡等。

对于停发原因,各银行在公告中表示,主要是“业务策略调整”“合作期满”等。就此,晋江某银行零售业务负责人黄女士表示,“联名信用卡由来已久,往往是基于银行与特定平台或品牌的合作而推出的,也会有一个时间限定。在合作结束后,双方会评估是否继续合作或续签协议,一旦结束合作,联名信用卡也就此停发。”



资料图片

仍可正常使用

对于此前已办理联名信用卡的用户来说,此次停发有何影响?

据银行人士表示,客户已持有的卡片在有效期内仍可正常使用。若持有的联名信用卡到期或需要补换卡等,银行将根据持卡情况,为客户核发银行发行的其他类型信用卡。

“此前,联名信用卡作为一种获

客方式而备受推崇,但在信用卡发行高峰结束之后,伴随信用卡交易量和活跃度的降低,一些银行就会选择停发以节省运营成本。”业内人士表示,部分联名信用卡的使用场景有限,其回馈力度也并不被消费者所认可,也就导致在申请过后,联名信用卡的使用频次较低,甚至转换为“睡眠卡”。

记者了解到,早在2022年,金融监管部门就曾发布《关于进一步

促进信用卡业务规范健康发展的通知》,其中明确,银行中长期睡眠信用卡数量占比不得超过20%,即连续18个月以上无客户主动交易且当前透支余额、溢缴款为零的长期睡眠信用卡数量占本机构总发卡量的比例在任何时点均不得超过20%。附加政策功能的信用卡除外。在此政策的带动下,一些使用率较低的联名信用卡也就此成为“清理”对象。

“泉数贷”入选2024年 福建省数据要素应用优秀案例

本报讯 日前,由泉州市数据管理局(原市数字办)、省农信社泉州办事处联合选送的“基于政银共融的数智金融创新——‘泉数贷’”成功入选“2024年度全省数据要素应用优秀案例”,成为泉州市唯一入选的“数据要素×金融服务”场景应用。

该案例依托福建农信(泉州)科创中心和泉州市普惠金融数据治理中心“政银两中心”协作新机制优势,以及福建农信(泉州)科创中心“省市县”三级联动优势,集合全省农信系统科技力量,通过敏捷反应、快速响应、高效创新,积极探索“政务数据+普惠金融”赋能市场主体发展新模式,创新推出“泉数·快e贷”“泉数·易企贷”等“泉数贷”系列数智金融产品,已服务客户近万户、授信金额超22亿元。

据了解,“泉数·快e贷”是泉州市首款“政务数据+普惠金融”数智金融产品,以服务小微企业、农户生产经营需求和个人消费需求为主,依托公积金、医保、不动产等公共数据和金融数据画像标签构建授信模型,支持在线申请、快速审批、线上签约及线上用信,通过金融数据与政务数据的深度融合实现“以数增信”。

“泉数·易企贷”则是泉州市首款政务数智企业金融产品,以服务中小微企业、个体工商户、新型农业经营主体等生产经营需求为主,通过整合税务、工商、工信、科技、不动产等各类数据,打造多元授信模型,通过构建多模型组合应用和线上数字化智能决策引擎与线下走访调查相结合的“农信式”网格服务机制,有效破解银企信息不对称及轻资产企业融资难题。

下一步,泉州农信系统将运用好“政银两中心”协作新机制优势,发挥数据要素乘数效应,加快推动数据应用场景化、数据要素金融化和金融服务生态化,在普惠金融领域形成更多实实在在、可感可及的“数据要素×”场景应用。



相关新闻

晋江农商银行联合多部门 开展反诈直播宣传活动

本报讯 为进一步提升群众识骗防骗意识和能力,近日,晋江农商银行联合晋江市反诈中心、晋江市妇联在晋江市五店市开展“晋来反诈”直播宣传活动。

此次直播持续2个小时,累计观看近1万人次,点赞量达3.1万;现场“反诈摊车”、反诈问答等互动环节吸引了市民朋友的围观和参与,线上线下联动,掀起了“全民反诈”的热潮。“诱骗你成为电信诈骗工具的骗术千千万,但也有制胜妙招——那就是不出售、出租、出借身份证和银行卡,不协助他人转账取现。”晋江农商银行工作人员在直播间生动地为大众普及反电信诈骗网络内容,增强广大群众的防骗意识,营造“全民反诈”的浓厚氛围。

晋江农商银行方面表示,该行将持续聚焦电信网络诈骗资金链精准治理,积极创新宣教模式,把反诈知识带入千家万户,切实提高群众识诈防骗能力,推进宣传教育“全覆盖”“无死角”,全面守护群众的“钱袋子”。



扫码申办“泉数·快e贷”。



扫码申办“泉数·易企贷”。

黄金投资热 谨防这些风险

随着金价持续保持高位,黄金市场的投资动向备受关注。然而,这股热潮之下,暗流涌动,一些不法之徒趁机而入,利用黄金交易作为掩护,采取高价购入、低价抛售的欺诈手段,试图将非法资金“洗白”,不仅混淆了资金流转路径,增加了警方的追踪难度,更给黄金经营者带来了极大的风险。

警惕各种招揽手段

业内人士总结,当前,骗取投资者信任,招揽投资的手段主要集中在以下几种。

一是使用境外交易所会员名义招揽投资。以境外现货黄金交易市场会员单位在境内的代理公司身份,如“某国代表处”或“某投资咨询公司”等,要求投资者将交易保证金换成美元,汇至其指定境外银行账户从事黄金交易。

二是假借合法交易场所名义招揽投资。以实物黄金销售为名,自行开发交易软件、制作交易规则,以做市商的方式为客户提供黄金交易,通过收取点差、坐庄对赌、操控盘面、代客操作等方式谋利。

三是假借贵金属交易所名义招揽投资。冒充境内贵金属交易所会员或代理商,代理客户从事黄金理财业务,要求客户将资金全权委托公司进行黄金投资,并向客户承诺远高于同期银行存款利率的固定收益,或者与客户按照一定比例分享投资理财收益。

需要注意的是,投资者还需防范常规商品销售异化的非法集资行为。

通常,这类“理财化”商品销售行为(即将正常的交易行为异化为投资理财行为)有如下特征:承诺售后回购或售后返利等,假意迎合社会公众对个人资产保值增值的理财需求;不交付实物或交付实物但承诺回购;宣扬有担保、低风险、高回报,承诺保本托底,有的甚至是通过“托”营造投资有回报的假象。

黄金投资有方法

黄金投资热,不少投资者跃跃欲试,那么该如何正确介入呢?

据了解,对于个人客户而言,目前国内主要的合法黄金投资方式包括实物黄金、积存金和黄金ETF等方式。

业内人士介绍,实物黄金产品可在金店或者已开办实物黄金业务的商业银行渠道购买。需注意的是,因为黄金价格实时波动,各渠道一般均不支持无理由退货。同时,为保证产品质量,建议优先考虑从银行或者大品牌金店购买。

黄金积存产品则是银行依托黄金账户开办的负债类业务。客户从银行购买的黄金由银行记录在客户的黄金账户内,可支持客户择机提取实物黄金或变现。黄金ETF即黄金交易型开放式证券投资基金,本质上属于基金产品,可通过股票交易渠道购买,需要先行通过券商开立股票账户。

《理财周刊》合作机构

中国建设银行
China Construction Bank
晋江分行

跨境快贷
·外贸贷·
小微外贸企业专属
免抵押·高额度·低利率

扫码获取产品信息

晋江农商银行
JINJIANG RURAL COMMERCIAL BANK

要贷款
就找晋江农商银行

申贷(监督)热线
82096336

家装分期选工行
美好生活提早享

ICBC 中国工商银行

扫码了解产品详情

工行手机银行财富社区 服务客户突破4500万

本报讯 记者从中国工商银行获悉,日前,工商银行开放式财富社区服务客户已超过4500万。自2022年底在工行手机银行推出开放式财富社区以来,该行通过专属产品、投资陪伴、投教宣传等多元化个性化服务,满足个人客户看市场、配资产、挑产品、学知识等财富管理需求,让财富管理更好地惠及广大群众。

在专属产品方面,工行充分发挥投研优势,按照好公司、好产品、好应用“三好标准”,在全市场万余只财富管理产品中精选出不到百只供客户自主选择。根据客户不同期限的差异化解投需要,工行打造了“盈利乐享”专属产品体系,精心挑选期限匹配、风格稳定的产品,助力客户资产保值增值。

在投资陪伴方面,工行打造基于对客户投资情况的智能化分析和个性化匹配,细化不同投资场景,提供覆盖投前、投中和投后的全旅程投资陪伴。

在投教宣传方面,工行在手机银行开放式财富社区率先成体系推出财富学院,提供兼具投资知识科普与行业领先理念的专业金融知识课程,在培养客户投资理念的同时,增强其投资风险防范意识。

兴业银行推出 “航运金融服务方案”

本报讯 近日,兴业银行推出“兴业银行航运金融服务方案”,旨在依托兴业管家(单证通)平台,为航运企业、物流企业等客户提供涵盖运费收付直通、境内外币运费极速支付、海关税费支付、船企薪资代发、电子单据、跨境融资和汇率避险等跨境金融产品,助力航运企业高质量发展。

据介绍,航运金融——航运收款直通功能是“服务方案”的一大亮点。该功能简化汇款业务处理流程,实现从人工逐笔审核,到系统智能审核,自动入账,极大地缩短了业务办理时间,尤其适用于资金周转效率要求高、交易方较为固定的服务贸易项下海运运费收付场景。

“服务方案”还提供了兴业银行打造的境内外币运费极速支付特色结算产品。客户通过兴业管家(单证通)航运金融模块提交发票及其它贸易背景影像资料后,即可自动生成《境内汇款申请书》,实现境内海运费支付全流程线上化办理。

为解决航运板块等跨境用工企业、对外劳务合作企业及海外员工工资的薪资结算痛点,兴业银行创新打造跨境薪酬便利化结算产品——海外薪酬收结汇业务,提供自动快速、零成本的外币薪资发放服务,同时员工可免申报,实现薪资自动入账、线上自助结汇,不仅便利了公司业务,也为员工薪资结算提供了有力保障。

全国工商联与民生银行 签署全面战略合作协议

本报讯 近日,全国工商联与中国民生银行签署全面战略合作协议,双方按照“政治引领、服务实体、普惠共享”的原则,聚焦“金融服务实体经济、助力民营企业发展壮大”导向,共同推动金融服务实体经济,共同促进民营企业发展壮大。

根据战略合作协议,双方将围绕做好金融“五篇大文章”,整合双方要素资源,共创民营企业生态金融场景服务、企业综合服务平台“两大特色金融服务”,共建科技金融生态圈、绿色金融生态圈、普惠金融生态圈、数字金融生态圈、乡村振兴金融生态圈“五大金融服务生态圈”,共筑民营经济发展研究、民营企业风险预警、线上银企对接“三大民营企业数字化赋能平台”,增强民营企业优质金融及非金融服务的便利可得性。

民生银行表示,作为首家主要由民营企业发起设立的全国性股份制商业银行,始终坚守服务民营企业的初心,聚焦“民营企业的银行”战略定位,坚持把服务民营企业发展作为全行的战略重点,切实助力民营经济发展壮大。